TS LOGARITHMME feuille 2

Exercice 4 (7 points)
Commun ¢ tous les candidats

On désigne par a un réel strictement positif et différent de 1.
On se propose de rechercher, dans I’intervalle ] 0;+ [, les solutions de I’équation £, : x* =a™ .

I) Etude de quelques cas particuliers
1) Vérifier que les nombres 2 et 4 sont solutions de 1’équation E, .
2) Vérifier que le nombre a est toujours solution de 1’équation £, .
3) On se propose de démontrer que e est la seule solution de 1’équation E..
On note % la fonction définie sur I’intervalle ] 0;+00 [ par: A(x)=x—elnx.

a) Question de cours :
t
e
On rappelle que lorsque ¢ tend vers+ o, alors " tend vers+ 0.

Démontrer que lim In x =0.

X—>+0 x
b) Déterminer les limites de 2 en O et + .
c) Etudier les variations de / sur I’intervalle ]0;+co][.

d) Dresser le tableau des variations de/ et conclure quant aux solutions de I’équation £, .

IT) Résolution de ’équation E,,
1) Soit x un réel strictement positif. Montrer que x est solution de 1’équation E, si et seulement si x

. , . Inx In
est solution de 1’équation : ax _1a

X a
2) On considere la fonction f définie sur I’intervalle ]0;+ © [ par: f(x)= l_n_{
x

a) Déterminer les limites de f* en 0 et+ oo . Donner une interprétation graphique de ces deux limi-
tes.

b) Etudier les variations de f sur I’intervalle ] 0;+co .
c) Dresser le tableau des variations de la fonction 1 .

d) Tracer la courbe € représentative de la fonction f dans un repére orthonormal _(O 0 ])
(Unité : 2 cm).
3) Justifier a I’aide des résultats précédents les propositions (Pl) et (}’2) suivantes :
(R): siae ]0;1] alors £, admet I’unique solution a ;
(PZ) si aelle [u]e;+oo [ alors £, admet deux solutions « et b, I’une appartenant a
Iintervalle |1;e [ et I’autre appartenant & I’intervalle e;+oo|.
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